

美国大选格局重塑后的首场电视辩论中，两位候选人交锋火药味十足 哈里斯火力全开 特朗普自称“最棒”

本报讯 综合新华社消息，美国2024年总统选举格局重塑后的首场电视辩论当地时间10日晚在费城举行，美国副总统、民主党总统候选人哈里斯和总统、共和党总统候选人特朗普首次面对面交锋，上演激烈口水战，火药味十足。

“令人沮丧的辩论”

这场由美国广播公司主办的电视辩论于当地时间晚9时开始，辩论持续约100分钟。这是两人作为各自党派总统候选人的首场辩论。据美媒报道，这也是两人首次见面。

辩论开始时，主持人首先抛出经济话题。哈里斯先发言介绍她的“机会经济”计划，然后话锋一转开始攻击特朗普支持的减税政策，称其为富人服务。特朗普反唇相讥，称美国现任总统拜登及哈里斯的经济政策在美国造成了严重的通货膨胀，“毁了美国经济”。哈里斯对此回应称，她和拜登需要收拾特朗普执政期间留下的“烂摊子”。

此后，两人就移民、堕胎权、司法、对外政策、医保、枪支管理、种族等大选热门话

题展开激辩，但辩论并未集中在具体政策细节上，而是很快陷入言辞激烈的相互抨击。其间，哈里斯提及特朗普受到刑事起诉和弹劾，特朗普则将此前遭遇未遂刺杀归咎于民主党人反复将他称为美国“民主的威胁”。两人多次指责对方说谎，也都多次试图打断对方发言，场面一度混乱。辩论结束后，两人没有握手，各自离场。

据统计，整场辩论，哈里斯共发言37分41秒，其中17分25秒用于攻击特朗普；特朗普共发言43分03秒，其中12分54秒用于攻击哈里斯。

多家外媒注意到，哈里斯频繁攻击特朗普，致后者明显动怒，不仅再次强调自己四年前并没有输给拜登，又声称非法移民在俄亥俄州斯普林菲尔德吃掉当地居民宠物。

哈里斯和特朗普的竞选团队当晚都发表声明称取得辩论胜利。哈里斯团队称，两人应于10月再次辩论。目前双方就“二辩”暂未达成共识。特朗普则称这次辩论是自己表现“最棒”的一次，并指认两名主持人偏袒哈里斯，他是“以一敌三”。

“非常接近的”选情

过去3个月里，美国总统选举“惊奇”不断，“剧情”跌宕起伏。拜登退选后接替其参选的哈里斯迎来所谓“蜜月期”，其在

全国范围和摇摆州的民调支持率都与特朗普不相上下。

美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的数据显示，截至10日，哈里斯在全国性民调中平均领先特朗普1.1个百分点；而在宾夕法尼亚、威斯康星、密歇根、北卡罗来纳、佐治亚、内华达、亚利桑那7个关键摇摆州，两人平均相差0.2个百分点。美国政治分析师道格拉斯·舍恩认为，就民调数据而言，今年总统选举是美国现代史上非常接近的一次。

分析人士认为，特朗普和哈里斯各有优势。《纽约时报》首席政治分析师纳特·科恩指出，相比哈里斯，选民更了解特朗普，而且多数选民对美国现状不满，这对目前在野的特朗普较为有利。根据美国皮尤研究中心在此次辩论前夕公布的一项民调结果，特朗普在经济和移民方面的支持率更高，分别有55%和53%的受访选民认为特朗普会做得更好。

哈里斯则在堕胎等议题上以及少数族裔选民中占据优势。皮尤研究中心上述民调显示，在堕胎权问题上，哈里斯的支持率为54%，超过特朗普的39%；在非洲裔、亚裔和拉美裔受访选民中，哈里斯的支持率分别达到84%、61%和57%。

美国政治学者戴维·阿克塞罗德认为，自哈里斯接替拜登参选以来，她和特朗普两人的选情一直胶着，谁赢谁输现在很难说。

“火药桶”上的选举

目前距离11月5日投票日仅剩不到两个月，选战进入“冲刺阶段”。对于此次辩论，美媒评价，美国要准备迎接选举混乱的风暴。

美国哈佛大学肯尼迪政府学院阿什民主治理与创新中心7月下旬召开了一场关于“政治暴力与2024年总统选举”的研讨会。与会专家表示，从特朗普遭遇未遂刺杀，到过去10年针对国会议员的威胁激增10倍，美国的政治暴力近年来一直增加，随着本次选举投票日临近，发生更多暴力事件的风险很大。哈佛大学肯尼迪学院教务长埃利卡·切诺韦思说，民调显示人们对政治暴力的担忧日益加剧。英国伦敦国王学院政治学教授萨拉·伯奇认为，双方激烈的竞选方式可能会导致选举暴力。

2020年总统选举后，特朗普及其支持者质疑选举结果从而引发国会山骚乱。此次竞选中，特朗普表示“当然会有和平交权”，但希望选举“诚实”。英国舆论调查公司最新民调显示，近三成受访美国选民认为今年总统选举后“不太可能”或“不可能”出现和平交权。

美国时政新闻网站Axios撰文写道，越来越多迹象表明，这是一场“火药桶”上的选举。在政治极化、政治暴力、虚假信息、历史诉讼等多重因素催化下，一场“完美风暴”已酝酿许久，山雨欲来。“11月的美国，注定风雨大作。”

第79届联合国大会开幕

巴勒斯坦代表首次坐前排

本报讯 综合新华社消息，第79届联合国大会10日下午在纽约联合国总部开幕。第79届联大主席菲勒蒙·扬呼吁国际社会加强合作，应对气候变化、冲突升级、可持续发展放缓等一系列全球挑战。

菲勒蒙·扬在开幕致辞中说，和平与安全至关重要，国际社会应努力解决地区冲突。“我们必须尽一切努力缓解紧张局势，并在世界范围内建立信任。”他同时强调，要通过创新和绿色经济推动公平的经济增长，确保“各国无论大小都能享受到经济发展的成果”。

联合国秘书长古特雷斯在致辞中强调，当前全球形势严峻，需要在减贫、消除不平等和化解气候危机等领域采取具体解决方案。他说，联合国是一个寻求多边解决方案的场所，在应对人类面临的挑战时，联合国仍然是一个不可或缺的工具。

当天上午，第78届联大闭幕，第78届联大主席弗朗西斯·拉格朗德在开幕致辞中，向菲勒蒙·扬宣誓就任新一届联大主席。

根据联合国大会一项决议，巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔10日在联大会议上不再像以往一样坐在后排，而是和联合国会员国代表一起坐在前排。

巴勒斯坦目前为联合国观察员国。2011年9月，巴勒斯坦向联合国方面递交成为联合国会员国的正式申请，但未获安理会通过。今年4月初，应巴勒斯坦请求，安理会15个理事国再次审议巴勒斯坦入联申请，并于4月18日就相关决议草案进行投票。由于美国动用否决权，草案未获通过。

第79届联大10日举行首次会议，曼苏尔落座于斯里兰卡和苏丹常驻联合国代表之间，他面前摆放着“巴勒斯坦国”桌牌。

据法新社报道，埃及常驻联合国代表乌萨马·马哈茂德·阿卜杜勒-哈利克·马哈茂德说，这一安排不仅仅是形式上的变化，“这是一个历史性时刻”。

台风“摩羯”已致越南179人死亡

本报讯 综合新华社消息，据越南农业与农村发展部消息，截至当地时间11日17时30分，台风“摩羯”及其后续影响在越南已造成179人死亡、145人失踪。

越南国家水文气象预报中心11日发布预警表示，目前越南多条河流水位已达三级警戒线，预计洪涝将发生特大洪水。越南首都河内红河水位已达二级警戒线，预计洪水在11日中午达到峰值。越南洪水警戒级别共分三级，其中三级最高。

该中心还预警，越南海防市、和平省、广宁省、太原省、高平省等北部省市的低洼河岸地区存在洪水风险，并有发生其他伴随自然灾害的可能性。



11日，当地人在越南河内的洪水中乘船撤离。新华社发

巴西六成国土遇大旱 亚马孙地区成重灾区

■本报驻巴西利亚记者 张峻彬

巴西正在经历70多年来最严重干旱，近六成国土受影响。亚马孙地区是重灾区之一，河流水位持续下降。有居民甚至说，雨林正在变成荒漠。

持续干旱天气加剧野火肆虐。连日来，烟雾笼罩圣保罗、里约热内卢等大城市，空气质量急剧下降。烟雾还一路飘向阿根廷、乌拉圭等邻国。

巴西国家自然灾害监测预警中心研究员安娜·库尼亚说，这是巴西有记录以来最严重、范围最广的干旱，“首次从北部到东南部全线覆盖”。

去年即已经历极端干旱的亚马孙雨林地

区今年6月以来再遭大旱。巴西地质调查局警告，亚马孙河流域所有河流水位可能降至历史低点以下。

国家自然灾害监测预警中心专家何塞·马伦戈说，今年雨季降雨不多，没能弥补去年干旱造成的损失，高温使情况更加恶化，“这些河流已经比去年更加干涸”。

据埃菲社报道，亚马孙河支流内格罗河水位比去年同期低了4米。民防部门说，在土著人口最多的亚马孙州，干旱直接影响将近8万个家庭。许多土著居民区饮用水短缺。

在政府和慈善团体送水车无法抵达的地方，人们只能去河里打水。这对老年人来说影响更大。由于水位下降、河床干涸，他们要在高温天走更远的路才能到岸边取水。

此外，随着水位降低，河水变得浑浊而无法饮用，许多居民不得不饮用浊水，导致疾病增加。

干旱加剧巴西境内野火肆虐。今年年初到本月8日，巴西发生将近16万起野火，为2010年以来最多。今年以来，巴西野火过火面积相当于一个意大利。

巴西大部分地区被野火产生的烟雾笼罩。巴西国家太空研究院研究员卡拉·隆哥说，卫星图像显示，60%的国土面积受到烟雾影响。

美国国家海洋和大气管理局卫星图像显示，一团浓厚的灰色烟雾9日笼罩着安第斯山脉，正缓缓地向南美洲南部飘散。根据阿根廷和乌拉圭相关部门当天通报的情况，巴西野火产生的烟雾已经抵达两国部分地区。

推动社会主义文化繁荣兴盛

坚定



文化自信

中宣部宣教局

人民日报社全国平媒公益广告制作中心